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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS
TECNOLOGIAS E SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA

Ata da 9' Reunião Ordinária do Conselho do Centro de
Ciências, Tecnologias e Saúde da Universidade Federal de
Santa Catarina (UFSC) realizada no dia 09 de outubro de 201 9,
às 10 horas, na sala A326 da Unidade Jardim das Avenidas do
Campus Araranguá. r

\

Ao nono dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às dez horas e seis minutos, n:l49g
sala A326 da Unidade Jardim das Avenidas do Campus Araranguá da Universidade Federal d®,/
Santa Catarina (UFSC), reuniram-se os conselheiros do Conselho do Centro de Ciências,
Tecnologias e Saúde para a nona reunião ordinária. Havendo quórum, após a abertura dos h
trabalhos pelo professor Eugênio Simão, presidente do conselho, este deu boas vindas a todos e ! \l
iniciou as atividades apresentando aos conselheiros para apreciação os nomes dos discentes que \.,r
requisitaram participação com direito a voz nesta reunião, a saber: Adrian Thives de Bona
Sartor, Sarah Neves Silveira, Thais Luiz, Leticia Dias Bisca e Daniela Varela de Oliveira.
Colocada em votação, a participação com direito a voz foi aprovada por unanimidade. Ato
contínuo, apresentou a nova representante discente Camila Mascarelo Panisson e informou da
ausencia justiHlcada do conselheiro José Eduardo Moreira Coloinbo. Após questionou se hlÜ/'
interesse dos conselheiros em inserir itens de pauta para a próxima reunião. Não havendo
inserções, na sequência, colocou-se em discussão a ordem do dia, Ofício Circular n' 26/2019-
CTS/ARA de 07 de outubro de 2019: 1) Apreciação e aprovação das atas das reuniões do
Conselho do CTS: 7' e 8' reuniões ordinárias, Sessão Solene Comemorativa, 3' reunião
extraordinária e 2 e 3' sessões especiais abertas; 2) Requerente: Departamento de Computação /
Assunto: Apreciação da aprovação por ad r( Áerend m do pedido de abertura de concurso público
)ara o magistério superior:
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Processo: Campo de Conhecimento:
Aprovação por al/
referendum\ ®

b

@ Engenharias/ Engenharia Elétrica
/ Circuitos Eletrânicos

Relator: Conselheiro Anderson Luiz Fernandes Perfaz; 3) Processo n' 23080.016974/2019-86 / .
Requerente: Departamento de Ciências da Saúde / Assuntos Apreciação do resultado Hlnal do /@'
concurso para o magistério superior no campo de conhecimento: Ginecologia e Obstetrícia / ZP
Ensino Tutorial / Habilidades Clínicas / Fundamentos do SUS / Relator: Conselheiro Fabrício de 71
Oliveira Ourique; 4) Requerente: Direção do CTS / Assunto: Discussão sobre a proposta de Ly
Resolução Normativa do CUn, que dispõe sobre procedimentos para garantir a reposição das. ,. k
atividades de ensino de graduação e de pós-graduação, no âmbito da UFSC, em decorrência da'ijifM)
paralisação de estudantes; 5) Informes gerais. Em discussão, os professores César e Vilson ly'
questionam se haverá votação no item 4. O discente José Francisco e o professor Rogério
explanam seus posicionamentos. Tomando a palavra, o professor Simão explica aos conselheiros
e demais participante sobre seu posicionamento na reunião do Cona(:!'l!$)-:Universitário (CUn) do
dia 30/09/2019, considerando que não era contrário ao méritoHP !eúa, mas sim ÇQntíário ao t/i..J
método e ao não seguinlFlltQ. dos ritos e protocolos da reunião. /Ap6y/$eq\wná discussão, a 'l

r -\ 1/ 'bb l.-Z { L-// l/
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23080.062230/2019-33 10 de setembro de 2019
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ordem do dia foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Na sequência, passou-se
para o primeiro item de pauta. Item 1) Apreciação e aprovação das atam das reuniões do
Conselho do CTS: 7' e 8' reuniões ordinárias, Sessão Solene Comemorativa, 3' reunião
extraordinária e 2 e 3' sessões especiais abertas: A redação das citas, que haviam sido enviadas.
previamente . para análise dos conselheiros, foram colocadas em discussão. Não havendÇV.. ,
considerações, foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Item 2) Requerenlç\}
Departamento de Computação / Assunto: Apreciação da aprovação por ad nZáeremdwm }i11.18í(,,)
pedido de abertura de concurso público para o magistério superior / Relator: Conselheira"
Anderson Luiz Fernandes Perez: O professor Anderson fez a leitura do parecer, sendo este C/
favorável à aprovação da decisão tomada por ad r( Acre/zdz/m. Não havendo considerações, o )<r+'
parecer foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Item 3) Processo n' Z.41
23080.01 6974/2019-86 / Requerente: Departamento de Ciências da Saúde / Assunto: Apreciação l r\
do resultado final do concurso para o magistério superior no campo de conhecimento:j\ \l
Ginecologia e Obstetrícia / Ensino Tutorial / Habilidades Clínicas / Fundamentos do SUS / \.X
Relator: Conselheiro Fabrício de Oliveira Ourique: O professor Simão fez a leitura do parecer,
dada a ausência do professor Fabrício, sendo este favorável à aprovação do resultado final do GP
concurso. Não havendo considerações, o parecer foi colocado em votação e aprovado por \p'
unanimidade. item 4) Requerente: Direção do CTS / Assunto: Discussão sobre a proposta .dl\.
Resolução Normativa do CUn, que dispõe sobre procedimentos para garantir a reposição dasV
atividades de ensino de graduação e de pós-graduação, no âmbito da UFSC, em decorrência da
paralisação de estudantes: Novamente com a palavra, o professor Simão contextualiza os /-
acontecimentos da reunião do CUn do dia 30/09/2019 e reforça seu posicionamento. O tema / #
gerou ampla discussão entre os conselheiros. O professor Rogério cita a incerteza diante do\lf"x--
posicionamento do CUn, afirmando que a decisão deveria vir do CUn e que esta já deveria ter
sido tomada. Sugere bom senso de todos os envolvidos. O professor Everton entende que se as
minutas já foram aprovadas no CUn não há o que contestar sobre o abono de faltas. Sugere que
se pense em uma alteração do calendário académico global para os cursos do CTS, elaborando-se
uma proposta única. O professor Simão explica que o documento oficial ainda não foi enviado
pela reitoria. A professora Gisele sugere que seja realizada uma nova reunião deste conselho
após a reunião do Cun, onde já estará disponível o documento oficial e as informações serão \ ilÍÜ
mais precisas. O professor Vilson cita a insegurança da tomada de decisões, considerando que no VU'"
curso de Tecnologias da informação e Comunicação (TIC) houve muita discrepância na adesão à
paralisação entre as turmas. Entende ser necessário que haja um documento com uma ordem
final e deülnitiva. O aluno José Francisco contextualiza como ocorreu o movimento estudantil e
seus desdobramentos, cita contundentemente a importância do abono de faltas para assegurar a
permanência dos estudantes, reforça que o CTS deve se posicionar, relembra
foram realizadas durante o período de paralisação. Encerra sua fala
docentes. O professor Ricardo pensa que todos devem estar preocupados com a educação e
acredita que a questão da reposição das aulas possa ser resolvida com
Entende que não se deve julgar a greve da categoria dos estudantes, pois foi uma
por discentes junto à categoria a qual pertencem. Novamente com a
diz que a situação não é tão simples, pois são diversas opiniões
explica que o motivo de existirem turmas com alto número de alunos presentes
dos professores não terem se
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alunos. Finaliza citando a omissão da UFSC. A professora Gisele cita o desgaste que a discussão
está causando e sugere pensar-se em opções que ajudem a todos, considerando que a polarização
é ruim. Cita que todas as categorias "estão no mesmo barco". Novamente com a palavra, o
professor Everton diz que se o CUn vt)tar para alterar o calendário acadêmico, todos deverão
cumpri-lo. O professor Anderson sugere que cada professor discuta com seus alunos a melhor
forma de reposição e que posteriormente leve à coordenação do curso e à direção do CTS.
Retomando a palavra, o professor Simão informa que se não viver uma orientação do CUn o
conselho do CTS deverá se posicionar para encontrar um solução. O aluno José Francisco pede
respeito aos alunos e ao movimento estudantil. A professora Angélica diz que as falas estão
convergindo para a reposição do conteúdo. O professor Simão, finaliza frisando que cada
colegiado de curso deverá se organizar para a reposição. Item 5) Informes gerais: Nada mais
havendo a tratar, o professor Eugênio Simão, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada
a sessão, às onze horas e trinta e três minutos, da qual, para constar, eu, Samira Belettini Borges,
Secretária-Executiva (SRTE/SCn1214), lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai
pelos conselhei11pspreNentes .?r6aho assinada. Araranguá, 09 de outubro de 20 19
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